

### Dos jefes fascistas de Alicante condenados a muerte

# Hoy ha comenzado la vista de la causa contra los militares de esta capital encartados en el movimiento

La nueva Diputación

## La primera sesión fue movida

Bajo la presidencia del gobernador Sr. Valdés, se constituyó ayer tarde la nueva Comisión Gestora Provincial formada por los representantes de los diversos partidos antifascistas Rafael Lledo, Jacinto Penalba, José Ferri, Joaquín García Payá, Miguel Perona, José Llorca Seller, José Iborra, Juan Lafuente, Ramón Llopis, Fermín Botella, Teodomiro López Mena, Carmelo Alberola, José Cañizares, Francisco Alted, Arturo Cubí, Samuel Mendoza, Luis Deltell, Luis Amador, Eduardo Pérez del Postigo, Antonio Serrano y Jacinto Alemañ.

El secretario Sr. Tordera leyó el oficio de nombramiento de los gestores y el gobernador pronunció el siguiente discurso.

«Unas breves palabras de salutación a los nuevos gestores que van a constituir la Corporación provincial. Afortunadamente para Alicante, ha llegado el momento en que todas las organizaciones políticas y sindicales de la circunscripción provincial, vengán a tomar representación en estos organismos de responsabilidad. Y esta representación que lleváis, es sin duda alguna la máxima y la superior garantía de que habéis de defender como han defendido hasta aquí las anteriores corporaciones, los intereses públicos que se os confían, porque en estos momentos gravísimos en que empieza a dominarse la sublevación, en estos problemas que están surgiendo constantemente, es donde hay que poner más fe y más entusiasmo en el triunfo.»

Yo os saludo, y porque os conozco, no dudo que habéis de salir airoso de vuestro cometido, siguiendo vuestro criterio unánime.

Por consiguiente para que esta Corporación pueda desenvolverse, voy a retirarme cediendo la presidencia al de más edad, señor Cañizares, ya veterano en estas lides.

Yo saludo a todos y muchas felicitaciones.»

El Sr. Valdés, tras estrechar las manos de todos, abandonó el salón.

Presidió la reunión Cañizares quien propuso la elección de presidente y Llopis se creyó obligado a declarar de que nadie crea que a la C. N. T. y F. A. I. va a engañarse ni nadie suponga que ellos son capaces de engaño y doblez.

Tienen por norma la diaphanidad en todos sus actos y les repugnan las componendas. Y como saben que se han celebrado reuniones previas para tratar de la persona que ha de ser elegida para presidente, cree que no hay por qué ir con procedimientos que no están acordes con el periodo revolucionario que vivimos.

Y termina diciendo que como sabe que el compañero Arráez es el indicado para la presidencia, que se diga claramente y nada más.

Cañizares dice que solo se trata de seguir el procedimiento necesario para dar formalidad a los hechos y por eso ha propuesto la votación.

Ferri, representante de Sindicatos Locales de Alcoy, pide un aplazamiento de la sesión por 48 horas.

Cañizares dice que la sesión se está desarrollando con arreglo a una convocatoria a la que hay que dar

cumplimiento y manifiesta que la única manera como no se podía realizar ninguna labor es con suspicacias y recelos que por lo infundados han de perjudicar el normal desenvolvimiento de la gestión de todos.

Hay que desterrar esos recelos y venir a la Diputación sin prejuicios de esta clase que no podrán permitir la normal convivencia y la relación de camaradería que a todos debe unir por igual, sin perjuicio de las consignas que cada organización deba defender.

Ferri insiste en que su petición de aplazamiento no está fundada en recelo alguno, sino porque las características de la organización a que pertenece, le impiden producirse sin contar con la aquiescencia de sus camaradas, de quienes se ha separado en Alcoy sin saber a que venía a Alicante. Y por tanto no quisiera tomar decisión alguna sin previa consulta a su organismo sindical.

Deltell puntualiza y fija la posición de la U. G. T. y del Partido Socialista y confirma que se había celebrado una reunión acordándose que fuera el compañero Arráez quien ocupase la presidencia. Ello a nadie debe extrañar ni en ello puede verse maniobra alguna.

Es muy natural que los que están unidos por idénticos afanes políticos o sindicales cambien impresiones sobre lo que les afecta. Y por ello han convenido en que sea el compañero Arráez quien ocupe la Presidencia de la Diputación.

Luego llegará el momento de estudiar o llevar a la práctica lo ya estudiando con referencia a la reorganización de los servicios provinciales, para privarlos de ese carácter benéfico o caritativo que hasta ahora tuvieron y orientarlos en sentido de asistencia y justicia social.

Desde luego propone para presidente a Luis Arráez.

Llopis interviene de nuevo para decir que no discuten que se nombre o no presidente en esta sesión y que colaborarán noble y lealmente; pero con arreglo a las normas que estos tiempos imponen.

Además la C. N. T. también ha podido cambiar impresiones sobre la persona que haya de ir a la Presidencia, pero lo que no hecho es citar a

## ¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

esta consulta a partidos ajenos a su organización.

Botella por J. R. habla de la reunión celebrada previamente para cambiar impresiones por todos los componentes del Frente Popular. Declara que sumarán sus votos a los de la mayoría sobre la forma de realizar la votación y sobre la persona en quien recaiga la designación.

Llopis dijo que por su parte propone a Juan Lafuente para la Presidencia.

Se procedió en votación nominal a la elección de presidente con el siguiente resultado:

Luis Arráez 12 votos.

Juan Lafuente 7.

Abstenciones 2.

Arráez ocupó la Presidencia, desde la que manifestó que llega a ella por mandato de una organización y no por ambición personal.

Pide la colaboración de todos.

Aludió a las renovaciones que hay que llevar a cabo en la Diputación en orden a la conveniencia de la clase trabajadora y levantó la sesión a la que asistió bastante público.

## La vida en el teatro

PRINCIPAL

Anoche se estrenó en este coliseo la obra de ambiente social original de José Pérez Beltrán titulada «España en sangre», por la compañía «Pesaxtel».

El acto fue a beneficio de los hospitales de sangre lo que registró una entrada magnífica. El público aplaudió a los intérpretes como se merecían y al autor, que requerido por el público tuvo que saludar desde el palco escénico y decir unas palabras.

Para esta noche, y también en el coliseo de las columnas, se celebrará la anunciada magna función de arte español organizada por el Consejo general y a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, presentando José María G. del Cantón, su maravilloso y delicado espectáculo multicolor bajo el siguiente orden y plan de trabajos:

Primera parte:

1.º Sinfonía por la gran orquesta de este teatro.

2.º Presentación de la gentil estrella anaquiritista, Encarnita Lacra.

3.º Exitazo cumbre de la eminentísima y precoz estrella de la canción, Lorenzita.

4.º Debut del genial estilista del cantante flamenco, Niño de Levante.

Segunda parte:

1.º Gran éxito del mejor intérprete del arte andaluz, Pepito Más, en sus deliciosas e incomparables creaciones: Soleá—María Magdalena—Condición Cañí—Curro Molina—Trinidad—María de la O—etc., etc.

2.º Presentación del genial «gitano de los decires» José María González del Cantón, con el siguiente recital: La Giralda, del inmortal poeta granadino Federico García Lorca; Pregones Malagueños, de Salvador Rueda; El Ptyayo, de José Carlos de Luna; Responso de Córdoba, de Enrique López de Alarcón; Soleá der Contrabandista, de Manuel de Góngora; Parque de María Luisa, de Juan Antonio Cavestany; El Embargo, de José María Gabriel y Galán; Dolores (a la Pasionaria) de Luis de Tapia; y Muerte de Galán y García Hernández, de Alvaro de Oriols.

Tocador de guitarra, Diego Torres.

## EL LOCUTOR EBRIO

El general consuegro de don Neciete Alcalá Zamora cada día está más divertido y nos hace reír más con sus piruetas.

El bufón beodo de Radio Sevilla, sin duda, no sabía como hacerse célebre.

Ha escalado la cumbre de la jerarquía militar sin haber librado en toda su vida una batalla.

En eso no se diferencia de la mayoría de sus colegas, que han ganado los entorchados que lucen en la bocamanga corriendo, no hay que decir que de espalda al enemigo.

A más carreras, más carrera militar y mayor número de ascensos.

Como en esto no podía superar a Franco, Cabanellas, Mola y demás héroes del Fascio, el consuegro de don Neciete se ha metido a orador radiofónico de la clase de chistosos.

Y en esta nueva esfera de sus actividades el asombroso locutor de las diez de la noche va a dejar chiquitos a sus correligionarios Muñoz Seca y García Sánchez.

Claro está que en sus amenas charlas no puede Queipo de Llano ocultar que quien habla no es él, sino el hocoy de manzanilla que cada noche trasega.

Pero, ¡qué importa! Ha habido grandes borrachos que se han hecho famosos por las obras y producciones de su ingenio, a los que emula y eclipsará indudablemente el charlista del Guadalquivir.

De sus diatribas contra la canalla marxista es posible que llegue algún día a olvidarse la gracia.

Todo se borra en la flaca memoria de los hombres y en Queipo de Llano no sobrevivirán sus sales, aunque quedará el recuerdo de sus cogorza.

O sea, que perecerá el charlatán, se hundirá el poeta, pero se salvará el bebedor.

## Facetas del momento

### Un recuerdo para los héroes de ayer

No podemos sustraernos a destacar la fecha del 6 de Octubre en los anales de la revolución antifascista que estamos viviendo.

Ha de recordarse con singular condolencia, a la vez que reconociendo que a virtud de los héroes que entonces actuaron luchando con arrojo y brio en Oviedo, Barcelona y otras poblaciones, se debe que, en la actualidad, se esté operando el triunfo de las democracias y del proletariado del país; y que aquella gesta, plebiscitaria de generosos sacrificios, alienta y estimula a las no menos gloriosas que ahora se están llevando a cabo desde el cobarde, cruel e inhumano levantamiento fascista que todos condenamos y execramos viril y energicamente.

El impetuoso y altruista impulso combativo del pueblo testimonio, harto palpable y elocuentemente, el espíritu republicano y democrático del país que anhela fervorosamente las libertades ciudadanas y una honda y concienzuda reivindicación social.

Debemos rendir hoy un tributo de devoción a aquellos ciudadanos que supieron sacrificar sus vidas en olocausto de la libertad, y debemos dedicar un fervoroso recuerdo de admira-

## Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Ptas.	El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.	Ptas.
200'00	Donativo de la Cooperativa Tonelera Alicantina por descuento de su factura	
17'00	Donativo de Alfredo Sola por descuento de su factura	2,000'00
10'00	Donativo de Joaquín Canals por descuento de su factura	25'00
54'30	Donativo de Enrique Olaya por descuento de su factura	9'65
17'55	Donativo de Penades y Chorro por descuento de su factura	14'30
212'40	Donativo de Frutera «Las Canarias» por descuento de su factura	31'95
150'45	Donativo de Vaño Sanchez y Cremades por descuento de su factura	9'30
105'00	Donativo de Industrias «Glut» por descuento de su factura	4'80
56'75	Donativo de el Restaurant «El Chico de la Blusa» por descuento de su factura	58'95
10'75	Donativo de Montaud y Martínez por descuento de su factura	191'55
47'10	Donativo de Alfredo Sola por descuento de su factura	25'00
53'55	Donativo de El Águila por descuento de su factura	10'20
12'65	Donativo de Martínez Roselló y López por descuento de su factura	33'10
80'00	Donativo de Carlos Poveda y Cía. por descuento de su factura	27'30
17'50	Donativo de Francisco Serrano por descuento de su factura	34'55
123'65	Donativo de la Fonda La Unión por descuento de su factura	24'10
14'45	Donativo de Penades y Chorro por descuento de su factura	(Continuará)
5'30	Donativo de la Ferrería Ubeda por descuento de su factura	
5'00	Donativo de Francisco Sempere por descuento de su factura	
23'20	Donativo del Hotel Pastor por descuento de su factura	
10'15	Donativo de José Espinosa por descuento de su factura	
30'00	Donativo de Domingo Díaz por descuento de su factura	
48'35	Donativo del Hotel Samper por descuento de su factura	

## Notas políticas

Dice Galarza

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que había recorrido los alrededores de Madrid, para comprobar personalmente las instalaciones de guardia miliciana en los puentes. Recorrió desde el puente del Matadero hasta la Casa de Campo y Ciudad Universitaria, tomando nota de los servicios de guardia nocturna en todos ellos situados.

Se refirió a lo publicado por los periódicos respecto a la señal de haber pasado el peligro de los ataques aéreos, q dijo que dicha señal se da pero que se oye menos que la que avisa el peligro. Esta señal de peligro se da con sirena internacional y la de cese con las sirenas corrientes de las motocicletas. Se estudia una nueva modalidad. La del uso de las campanas se desechó a fin de que no sea confundida esta señal con la de los coches de los bomberos. Se va a probar a colocar altavoces en los coches, pero ello tendrá el inconveniente que como se aproxima el frío y se cierran balcones y ventanas, los vecinos no podrán oír la mayoría de los casos. También sería práctico el que cada casa designase a un vecino, que estaría en el portal y avisara al resto de haber pasado el peligro. De todo esto se dará una especie de ordenanza.

Un fallecimiento

Madrid.—Hoy ha dejado de existir en esta capital el conocido escritor cristiano Fábregas, que firmaba sus trabajos en la Prensa con el seudónimo de «Padre Gafo».

LEA USTED EL DIA

JOTA

## Noticias varias

### La lucha en Oviedo

Oviedo.—La noche del sábado. Se observa inusitada animación en todos los frentes del anillo de hierro con que los milicianos tienen encerrado a Oviedo. Por las difíciles carreteras inmediatas llegan innumerables camiones portadores de algo indispensable para la guerra, que es descargado por los milicianos con gran alegría bajo la luna. Soldados y milicianos avanzan por todos caminos, en el silencio que de vez en cuando quiebra una víril canción.

Preferimos ser espectadores desde lo alto del Monte Naranco, desde donde podemos ver el avance de nuestras Milicias. La disciplina es rígida y es preciso imponerla.

Estamos en el Monte Naranco, junto al sanatorio. En los caminos hay patrullas de milicianos dedicadas a la colocación de espoletas y los proyectiles.

Grupos de milicianos ocupan ya los primeros barrios de la ciudad.

A las cuatro de la madrugada comienzan a transmitirse las órdenes oportunas, por medio de fantásticas combinaciones de luces de una a otra posición. Funciona el Morse y el teléfono. Se inicia el desfile de nuestros hombres entre los riscos, bajo la luna.

A las cuatro y media nueva combinación de luces. Comienza a dejarse oír el fuego de nuestra artillería.

A las cinco rompen el fuego nuestras baterías. La batería 15 sobre el objetivo 45; la batería 2 sobre el objetivo 18. El estruendo es enorme y lo repite y multiplica el eco. Los tiros de los cañones no pueden ser más certeros. Hay que derribar una casa y a los cinco disparos la casa ya no existe.

Cuarenta bombas de cuarenta cañones caen sobre Oviedo en un solo disparo.

Con las primeras luces del amanecer, la aviación ribetea la ciudad. Los rebeldes no contestan, y cuando lo hacen, sus granadas no llegan a explotar. Los técnicos militares dicen que los cañones rebeldes están estropeados.

Valientemente, avanzan nuestros milicianos. En la misma entrada de la ciudad, el enemigo tiene establecido un baluarte al que llama la Casa Negra, ocupada por la Guardia civil concentrada por el traidor Aranda en Oviedo días antes de la sublevación. Los dinamiteros avanzan en guerrillas de tres en tres. Avanzan hacia la Casa Negra, resistiendo bravamente el fuego de la Guardia civil. Poco después, la Casa Negra está cercada. Sobre el tejado aparece una guardia civil que da entontecidos gritos mientras agita el fusil sobre su cabeza desgrenada. Se ha vuelto loco. Pero la guerra es la guerra. Un certero disparo le abate.

Los milicianos, en violenta avalancha interior de la Casa Negra, y encuentran allí siete cadáveres de guardias civiles, y a un guardia agazapado en un rincón. En los primeros momentos, este guardia dispara y hiere a dos milicianos. Su arrojo le dura poco. Arrastrándose suplica perdón por su familia. La Casa Negra es nuestra.

Y poco después, otras dieciséis casas.

Se combate encarnadamente.

Entre tanto, por San Esteban de las Cruces, camiones blindados y tanques arrollan cuanto se pone a su paso y destruyen totalmente las alambreadas de las fortificaciones enemigas. Uno de estos tanques, que lleva el nombre de «Ascaso», desborda al enemigo, pero sufre una «pana».

Uno de sus ocupantes abandona el camión para arreglar la avería pero es muerto por la Guardia civil. Quieren los facciosos capturar al tanque, y para ello recurren a la estrategia de colocar una bandera roja en una bayoneta mientras van vivas a la República. Los milicianos no se dejan engañar y abren contra ellos fuego de ametralladoras. Veintiocho guardias civiles caen muertos.

El chófer del tanque, herido en la cabeza y en el brazo, consigue reparar la avería y el tanque vuelve a su base sin novedad.

Análogos episodios que reflejan la bravura y el temple de nuestras fuerzas, han ocurrido en los barrios de San Claudio y Santa Marina.

La lluvia que cae pertinazmente ha retrasado algunas operaciones, pero los camiones blindados han llegado a pesar de ello por el barrio de San Antonio hasta el lugar en que se encuentran enclavados los almacenes de Obras públicas, y nuestras Milicias ocupan ya todo el barrio de San Antonio. Los rebeldes han abandonado el campo presas de pánico, y dejando en nuestro poder diecisiete ametralladoras.

Los milicianos realizan exploraciones en las casas de todo el barrio en persecución de los facciosos.

La disciplina mantenida en todo momento por el mando no ha sido quebrantada en ningún momento, y ello ha ahorrado muchas vidas. En cambio el enemigo ha tenido un centenar de muertos, en su mayoría guardias civiles, contándose entre ellos dos capitanes, cinco tenientes y varios alféreces.

En las jornadas del domingo y el lunes, hemos quitado al enemigo sus mejores posiciones, y las fuerzas leales adelantan por diferentes sectores de la ciudad.

A las once de la noche del lunes sigue el tiroteo intensísimo en el barrio de San Antonio, en el Depósito de Máquinas, y llegan nuestras patrullas a las inmediaciones de las calles más céntricas.

Por Arenos han entrado seis tanques, que han roto todas las alambreadas puestas por los rebeldes en aquella parte.

Nuestras fuerzas ocupan ya la plaza de toros y la iglesia de San Pedro.

Las bombas de nuestra artillería han destruido totalmente el suntuoso edificio de la Diputación provincial, varias casas de la calle de Uria y el edificio del Banco Español de Crédito.

Puede afirmarse que la caída total de Oviedo será un hecho en el plazo de una semana escasa.

En el frente occidental ha habido escaso movimiento. Escaramuzas de poca importancia.

Una patrulla del regimiento de Zapadores número dos, mandada por el alférez Esteban López, realizó una incursión en el río Nalón, sorprendiendo a un núcleo enemigo, al que le hizo tres muertos y numerosos heridos, cogiéndose abundante material de guerra, en el que se cuentan cuatro bombas Lafayette.

En los hospitalillos instalados por las fuerzas leales, han tenido que ser asistidos numerosos heridos facciosos, abandonados por el enemigo en la precipitada fuga en que les pone el coraje y el valor de las heroicas Milicias Populares.

Gijón.—Se van conociendo nuevos detalles de la gran victoria que nuestras heroicas fuerzas han conseguido en el frente occidental de aquel sector.

Una columna facciosa inició una

### Ciudadano:

El fascio es la tracción la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.

¡Odiad a muerte!  
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

enorme ofensiva contra Trubia al objeto de apoderarse de tan interesante punto estratégico. Nuestras fuerzas, mientras que el enemigo avanzaba a distancia, estuvo inactiva y dejó que estos avanzaran. El enemigo se hallaba desconcertado de que no le opusieran ninguna resistencia y confiado avanzaba rápidamente sobre nuestras posiciones, haciendo algún que otro disparo.

De improviso, nuestras fuerzas rompieron contra los facciosos un intenso tiroteo de fusilería y ametralladoras.

La columna rebelde contestó a nuestras cerradas descargas, con un durísimo fuego de ametralladoras, morteros y fusilería. De nada les servía aquel desenfrenado fuego, pues no conseguían hacernos ni una baja. Por el contrario, los nuestros, perfectamente parapetados, hacían enormes bajas entre los rebeldes. Los jefes, comprendiendo que sus fuerzas iban flaqueando, les arengaban primeramente y después les amenazan para que pusieran todo su ardor en la sangrienta lucha. El ánimo decayó de las tropas rebeldes, no pudo ser elevado y ésta fué la principal causa de la enorme derrota que sufrieron.

El enemigo emprendió la retirada y nuestras fuerzas le persiguieron en todas direcciones sin dejar que la retirada la realizaran con perfección.

Nuestros soldados, en la persecución al enemigo por la sierra, copó a unos cincuenta rebeldes a los cuales desarmó. El combate duró más de dos horas y durante todo este tiempo nuestras fuerzas hicieron gala de un valor y un coraje para la lucha inigualable.

A la terminación de la lucha el enemigo no había conseguido obtener ni un solo objetivo propuesto y por el contrario los nuestros realizaron importantes avances.

La ocupación mas estratégica que nuestras fuerzas realizaron fué la de la Cuesta de Cabruñana. Este punto

estaba ocupado por el enemigo a quien los nuestros hubieron de obligarle a desalojarlo. Esta ocupación el alto mando la considera de un inestimable valor estratégico, porque desde allí pueden ser copados un importante núcleo de rebeldes que se encuentran diseminados por la serranía.

Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran un comandante, dos capitanes y tres tenientes. Las bajas sufridas por el enemigo se calculan en unos ochenta cadáveres y más de cien heridos.

También se les ocupó varios morteros, un centenar de fusiles y algunas ametralladoras.

A los barcos piratas  
Santander.—Los marineros de la Armada de la República, han dirigido a las tripulaciones de los barcos declarados piratas una comunicación en la que les dice:

«Estamos en el Cantábrico y somos los dueños de todos los mares y costas españolas. Os conminamos a que salgáis a combatir con nosotros y a que os rendáis y entreguéis los barcos. Si no entregáis vivos o muertos a los cabeceles y oficiales que nos tuvieron siempre bajo su látigo y nos trataron como a perros, y os entregáis, vuestras vidas serán respetadas. No olvidéis que la flota de la República la componen una acorazado, tres cruceros, doce destroyers, once submarinos, flota auxiliar y buques mercantes, perfectamente organizada y eficiente, como vais a tener ocasión de comprobar si no os rendís. Os destruiremos a todos, pues habéis cometido el crimen de utilizar los barcos construidos por el pueblo para su defensa, contra el mismo pueblo. No servirá de nada que os refugiéis en El Ferrol al amparo de sus baterías porque nuestros hermanos de Asturias irán por vosotros. Tened en cuenta que la victoria final del pueblo está muy cerca. A los que os han engañado, tened un arranque de valor y colgados. Las minas que habéis fondeado no nos causarán daño alguno y aún en el caso de que algún barco se pierda, siempre seremos los más poderosos y nuestro valor es cada vez más firme y sereno. ¡Mueran los que han puesto el nombre de España al servicio de sus intereses personales!»

### España amplía sus denuncias presentadas ante la Sociedad de Naciones

## Ha quedado irrefutablemente demostrada la intervención de Alemania, Italia y Portugal en este sentido

## En distintas fechas se han efectuado desembarcos de toda clase de material de guerra, destinado a los facciosos

Madrid.—Las acusaciones hechas por los representantes de España ante la Sociedad de Naciones en el «Libro Blanco» repartido entre los delegados de los distintos países que tienen representación en el mencionado organismo internacional, constituyen el tema dominante en todas las conversaciones.

Según un comunicado oficioso enviado desde Ginebra, la situación de los firmantes del pacto de neutralidad es insostenible.

En dicho comunicado, entregado después de la nota anterior, en la que se hacían cargos concretos sobre la ayuda de varias naciones a los sublevados, se amplían con todo detalle los informes recibidos acerca de la mencionada ayuda, destinados a aclarar completamente el asunto.

Expresa la comunicación los siguientes datos:  
El día 20 de setiembre llegaron a Tetuán doce grandes aviones alemanes, pertenecientes a un pedido hecho por el Gobierno faccioso de Burgos a la casa «Hansa». En estos aviones fueron transportados las tropas de regulares y legionarios a España.

El 12 de setiembre llegó el buque italiano «Alicantine» procedente de Trieste y Vincoville a Rio Martín, en las cercanías de Tetuán, conduciendo un importante cargamento de bombas de gases, aviones desmontados y armamentos de todas clases.

El 6 de setiembre aterrizaron en Palma de Mallorca tres trimotores italianos.

El 7 del mismo mes, el vapor «Pereyra» de la matrícula de Génova, que llevaba en popa la bandera italiana, llegó también a Palma. Se iba a efectuar el desembarco por la tarde, dejándose para la noche de aquel día, en que fueron desembarcadas 300 bombas de diferentes clases. El mismo día se descubrió que un tren salido de Portugal, conducía tres vagones descubiertos con abundante material. Sábese que ordenaron este cargamento otros portugueses, los hermanos Palha, que se dedicaban a estos suministros.

Además, en los primeros días de setiembre llegó el buque italiano «Genova» con dos aviones marca «Caproni».

El 29 de agosto arribó a Palma un avión marcado con las iniciales U. F. A. N. O. y dos trimotores de procedencia italiana. El 27, o sea el día anterior, llegó también a Palma de Mallorca, a las ocho de la noche un buque sin nombre, procedente de Italia. Entró 160 toneladas de material de guerra y quedó, después de efectuada la descarga, en bahía, custodiado por dos buques italianos.

En Barcarena (Portugal) se fabricaron ametralladoras y bombas por importe de

300.000 escudos, cuyas armas fueron enviadas a los facciosos.

El 15 de agosto se iban a enviar desde La Haya varios aviones a los rebeldes de España. Los pilotos se negaron a efectuar el viaje y fueron trasladados los aviones a Inglaterra, desde donde fueron transportados después a nuestro país.

El día 19 del citado mes, los vapores «Santa María» y «Pedro Alenquero», descargaron una importante expedición de material de guerra en Lisboa, desde donde fué repartido a los sublevados de España.

El día 8 en la plaza de Zora (Portugal) se pudieron ver los camiones de la matrícula de Sevilla, marcados con las matrículas 26.126, 30.967, 35.252, 30.840 y 30.693, todos los cuales contenían pequeñas cajas de municiones, las que llevaban un sello. Se hizo cargo de este envío un oficial español faccioso. A las cuatro de la tarde del día referido los camiones se hallaban a la puerta del Hotel Palas de Lisboa, desde donde fueron trasladados a Elva población en la cual permanecieron hasta el día 7, en cuya fecha partieron para España. También se enviaron por aquellas fechas gases asfixiantes.

El 9 de setiembre el vapor «Kabil», fué remitida a los sublevados otra importante expedición de material de guerra.

El informe facilitado en la anterior nota demuestra a los países firmantes del pacto de neutralidad que los Gobiernos de Alemania, Italia y Portugal prestan toda clase de ayudas a los sublevados de España.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.  
Razón: Joaquín Costa 5.

## Hoy ha comenzado ante el Tribunal Popular la vista de la causa contra los militares de Alicante

## Ayer fueron condenados a muerte dos jefes fascistas

### El juicio de ayer

Ayer por la tarde continuó, a las tres y media la vista de la causa contra José Ibáñez Musso y Manuel Pascual Martínez, procediéndose a formular las conclusiones definitivas del Fiscal y el defensor señor Gómez Brufal. Informaron después sobre los hechos y se redactó el veredicto, que sometido a la deliberación del Jurado resultó de culpabilidad, considerando a los procesados como instigadores del movimiento subversivo. En vista de este veredicto el Fiscal solicitó para los dos procesados la imposición de la pena capital y una indemnización al Estado de 500.000 pesetas dictando el Tribunal sentencia con arreglo al veredicto del Jurado y a la petición del Ministerio público.

### El juicio contra los militares

Esta mañana a las diez ha comenzado la vista contra el que fué general comandante militar de esta Plaza y nueve oficiales más, acusados todos de rebelión militar. Se ha dado lectura a las conclusiones provisionales del Fiscal, en las cuales se expresa detalladamente la participación de los indicados oficiales en el movimiento subversivo y su adhesión expresa al mismo.

En el sumario figuran elementos de prueba importantísimos, tales como planos de la capital, con signos especiales, órdenes para la toma y ocupación de Alicante, cruzadas entre esta Comandancia y la de Valencia, y una relación de las personas más destacadas del campo de las izquierdas así como los directivos de los Sindicatos Obreros, que eran sin duda los primeros que hubieran sido víctimas del fascismo, si el pueblo no hubiera opuesto a los militares aquel fervoroso entusiasmo republicano de los primeros días.

Después de leída la acusación y de propuesta nueva prueba por las partes, en las que actúan como Fiscal don Rafael Más y como defensores los señores Guardiola Ortiz, González Araez y González Ramos, comienzan las declaraciones de los procesados.

### José García Aldave

De 60 años. Casado. Vive dos años en Alicante, ejerciendo el cargo de Comandante militar de la Plaza.

Recuerda que en la noche del 17 de julio se celebró un banquete enire los «foguerers» del distrito del Teatro hablando el procesado en aquel acto pero negando que hiciese ninguna alusión a sus dudas sobre lo que pudiera ocurrir el año próximo. Mediado dicho acto, le llegó un recado de que le llamaban por teléfono de la Capitanía general; pueeto en comunicación con Valencia le dijo Martínez Monje que había estallado un movimiento militar y que había que acuartelar las tropas como así lo ordenó el procesado.

Dice que aquella misma noche se ofreció al Gobernador civil, poniéndose a su disposición para todo. Añade que a partir aquella noche, el capitán Meca durmió todas las demás en su despacho de la Comandancia, y que con el gobernador civil fué a recorrer los diversos servicios de la capital visitando luego con su ayudante y el Comandante Sintes, el cuartel Cuartel. Allí dice que habló con algunos oficiales, coednando la sublevación y diciendo que era una desdicha para España.

Inmediatamente, añade, llamó a los jefes de las fuerzas de Guardia Civil y Carabineros, porque trató de enterarse de si eran afectos a la República, contestándole afirmativamente. Niega que en esta reunión se diera cuenta de un radio del general faccioso Franco.

Dice que para mostrar su adhesión al Gobierno acordaron los jefes de

vil para ingerirle la idea de declarar el estado de guerra. Pidió al mismo Gobernador que en la primera columna que se organizara fueran conjuntamente soldados, guardia civil y carabineros para demostrar al pueblo su unión en defensa de la República.

Cuando vino a Alicante el señor Martínez Barrios, le visitó para rogarle que impidiese que hubiese un ataque al cuartel, con objeto de impedir que se enfrentara el pueblo con el Ejército.

Niega que dijera al señor Martínez Barrios que como no podía responder de la oficialidad, si esta se sublevaba, él tenía que ponerse al lado de los sublevados.

Después de la entrevista con el señor Martínez Barrios refirió a su Estado Mayor los términos de su conversación, extrañándose todos de que el Presidente de las Cortes le pidiese neutralidad, si ellos estaban adheridos al Régimen.

Dice que no se izó la bandera en la Comandancia porque no era día señalado para ello. Niega que hubiera un aparato emisor de radio en la comandancia.

Significando que para prevenir un ataque a la Comandancia, ordenó montar varias ametralladoras y una caja de granadas de mano. Dice luego que todas las peticiones que le hizo el gobernador civil fueron atendidas excepto la de dar fusiles porque se lo prohibieron de Madrid.

No tenía noticias de que el capitán Meca tuviera manejos faccistas.

Dice que desde el mes de Abril, se estaba preparando un plan de ocupación militar de Alicante pero que era ordenado por el Ministerio de la Guerra.

Añade que desconocía la existencia de unos documentos en los que se trataba de la Clausura de los centros obreros y la detención de las Juntas directivas de los Sindicatos y organizaciones proletarias.

Fué detenido el día 23 de Julio y añade que siempre ha estado al lado de la República, diciendo que antes del levantamiento militar no tuvo conocimiento alguno de este.

### Antonio Sintes Peñicor

Comandante jefe de Estado Mayor. Recibió el aviso el día 17 de que llamaban por teléfono de Valencia, accediendo a avisar al general que estaba en Ivory en una comida.

Esta primera parte de su declaración coincide con lo expuesto por el señor García Aldave.

Refiere la visita al Cuartel, en los propios términos que lo ha hecho el General, así como la reunión con los jefes las diversas fuerzas.

Supo también lo del plan de ocupación que se estaba confeccionando así como los detalles de esta ocupación con respecto a las medidas que debían adoptarse en los momentos de la ocupación militar de Alicante.

Dice que se presentó al gobernador para ofrecerse a mandar la columna que marchó a Almansa. Que una vez en la estación le dijo al capitán de Asalto que no abandonaran al General y que procurase que cesara el estado de recelo que existía con las tropas.

Relata después la entrada a Almansa y la preparación para la reducción de la Guardia civil sublevada. Dice que él solo entró en el cuartel y comunicó al teniente que mandaba las fuerzas para que se entregase como así ocurrió.

Dice que el General les dio cuenta de la entrevista con el señor Martínez Barrios, diciéndoles que este señor les había pedido que permanecieran neutrales.

No niega que pudo instalarse una emisora de radio en la Comandancia, pero si esto ocurrió se trata de unos modelos que hay en los cuarteles, cuyo radio es reducido, alcanzando el menor 20 kilómetros de longitud.

Dice que puede ser que sus datos que había en la Comandancia sobre extremismos, fueron prevenciones para impedir un movimiento comunista que se anunciaba para el mes de octubre.

Añade que no tenía gran amistad con el general, pero dice de este que era reputado como uno de los tres generales republicanos.

Terminada esta declaración se suspendió la sesión hasta las 3 y media.

### Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 6 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La producción policíaca EL RELOJ DEL RAJA.

## Recluta de Carabineros

Se hace público que hasta el 15 del actual queda abierta la admisión de instancias de cuantos deseen ingresar en el Instituto de Carabineros y que reúnan las condiciones siguientes:

- 1.º Ser español.
- 2.º Tener más de 18 y menos de 35 años de edad.
- 3.º Alcanzar por lo menos la talla de 1,60 metros.
- 4.º Ser de buena conducta y costumbres.
- 5.º Ser útil para el servicio de las armas.
- 6.º Saber leer y escribir.
- 7.º Acreditar mediante certificado u otros documentos su adhesión al Régimen Republicano.

Las instancias, acompañadas de certificación simple de nacimiento y otra de buena conducta y de adhesión al Régimen serán dirigidas al señor Subsecretario de Hacienda y presentadas precisamente en una de las Oficinas de las Comandancias de Carabineros de Madrid, Figueras (Gerona), Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, (Murcia), Almería y Málaga, donde además pueden solicitar los informes que se precisen.

## ¡CIUDADANOS! ¡Alistáos en Carabineros!

## Colegio Politécnico "LUCENTINO"

Fundado en el año 1881, con el nombre de "San Luis"

Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia

Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. Cuenta con Gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Admisión de alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Reglamentos y otros informes en la Dirección del Colegio

Miguel Soler 4

Alicante.—Tel. 1557

# De la pantalla

Semblanzas a gotas: Luise Rainer

Luise Rainer... Una atolondrada muy modosilla... Tiene centelleantes ojos castaños... Tan pronto dá la impresión de ser el prototipo de la travestura, como una santa... Le encantan las sinfonías... Especialmente las de Beethoven... Luchó contra la oposición paterna a su deseo de dedicarse al teatro... Pronto fué figura destacada en la escena... En un pequeño cuarto vivía como una reina... Confeccionaba sus vestidos... Aclamada por Max Reinhardt, quien la presentó como estrella en muchas piezas teatrales... Su labor en «Seis personas en busca de un Autor» atrajo la atención de los productores de Hollywood... Obtuvo un triunfo instantáneo y resonante en «La Mujer desnuda», y acaba de conquistarse nuevos laureos en «El Gran Ziegfeld» dos notables películas de la Metro-Goldwin-Mayer.

Quiere representar siempre tipos diferentes... Nada tiene tanto valor para ella como la sencillez... Su único favorito es un perro escocés llamado «Jonny»... Vive cerca del mar... Gusta de guiar su coche dejando flotar su cabellera a merced del viento... Detesta las multitudes y la etiqueta... Estudia filosofía... Se interesa por conocer a toda clase de gente.

Hoy es una chica tímida, y de pronto se transforma en mujer de experiencia... Es un dinamo de energía... Tiene una sonrisa vivaz y caprichosa... Ama la naturaleza... Pasa al aire libre el mayor tiempo posible... Tiene la manía de cambiar de un sitio a otro los muebles de su casa... Pinta y escribe con el mismo buen gusto... Necesita estar siempre en movimiento... No puede tolerar la inactividad... Es enemiga de hacer citas.

Mira con ceño los libros de ciencias... Prefiere estudiar en la vida real... Es amiga de jugar pasadas... Excelente cocinera... Opina que todas las mujeres deberían casarse... Aborrece la ostentación... No se deja dominar por la ira... Le importan un bledo las cosas materiales... Confiesa que no tiene habilidad para los negocios... Optimista por naturaleza... Sin embargo, ha sufrido profundas penas... Tolerante y complaciente al extremo de que no se puede mantener inexorable.

Siempre está estusiasmada por algo... Ahora es con la perspectiva de encarnar a O-lan en «The Good Earth»... Cuanto más sabe de la vida más quiere saber.

JUAN MENÉNDEZ

## Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: ASEÑAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS, BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES. ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

## Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 755'3. Temperatura a la sombra, 23'6. Humedad relativa 60. Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 23'6 kilómetros por hora. Cielo despejado. Visibilidad, buena. Mar rizada. Mínima de hoy: 13'7 a las 5 horas 00 minutos.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal. La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

## Función benéfica en Villafranca

El domingo actuó en función benéfica de las Milicias, el cuadro artístico que con tanto acierto dirige la notable artista alicantina Ernestina Fons, actualmente retirada del teatro. Representaron la bonita zarzuela del maestro Serrano «Los Claveles», alcanzando todos un gran éxito sobresaliendo la tiple, Anita Perales, la «Jacinta», Juany Serrano, la «señal Remedios», Angelita García; y de ellos, el tenor, Vicente Pérez, el «Evaristo», Paco Martínez, el «Goro» Petronilo Torres y el «Bienvenido» Francisco Lafuente.

Como segundo número del programa se representó la divertida zarzuela «La Chicharra», en la cual hizo una creación de su papel la bella hija de Ernestina Fons; por lo que escuchó calurosos aplausos, el «Matusalén» y el «Ezequiel», representados por Pepito Seguí y Maolito Pérez, respectivamente hechos con toda propiedad, consiguiendo muchos aplausos, «El Chato» y «Zagal» corrió a cargo de los jóvenes José Martínez y Octavio Espí, de los que salieron airoso escuchando muchas ovaciones. ¡Así se hace amigos!

Como final se cantó el himno a las Milias del cual es autor el notable maestro José Albuger, siendo ejecutado magníficamente por toda la compañía.

El público salió contentísimo del teatro, por lo que se espera otra representación de tan destacados artistas.

Nuestra enhorabuena a todos y sobre todo a doña Ernestina Fons, a la pianista Pepita García y al maestro concertador José Albuger.

## Junta compra material del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a libre elección de los mismos que hagan ofertas. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones precisas y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones experimentales y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas, sellados y lacrados que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad del derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan; o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serle de adjudicación el decreto del dos del corriente más Gaceta número 247 estarán exentas del pago del impuesto de derechos reales.

Alicante 21 de Setiembre de 1936. Por la Comisión Provincial de Abastos.

## Ciudadanos

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo. ¡Inscribíos en el Ejército voluntario para combatirlos y aplastarlos!

# De la vida extraordinaria de Sarah Bernhardt

II  
Madame Berton descubre el velo de la vida de Sarah. Francia llora la muerte de la actriz.—Desde el Príncipe altivo al que pesca en ruín barca.—Ascendencia judía.—No importa saber donde se nace: Lo que importa es saber donde y cuando se muere...

Madame Pierre Berton se llamaba la amiga de Sarah, y fué la esposa de uno de los amantes de la actriz... Es raro y curioso esto: ¿Verdad?... Y sin embargo así era... Todo en Sarah era extraordinario. Así pues, a Madame Berton debe el mundo y mis lectores; que conozcamos la vida íntima de aquella mujer singularísima, que no era una actriz dramática como los públicos de hoy día la quisieran, sino con arreglo al ideal de nuestros abuelos... ¡Ah! pero Sarah era un genio y el genio no tiene géneros ni escuelas; y era además un genio francés, como la Raquel, como la Clairón, como Talma, etc. Y con ella, dice uno de sus críticos, murió toda una tradición gloriosa que se mantuvo viva durante siglos, y supo resistir el vendaval de la Revolución. Fracasó la Bernhardt en «Ifigenia» que fué la obra de su debut en el «Teatro de la Comedia», donde la indiferencia del público más la acercaron, en verdad, al fracaso, que a los umbrales de la gloria: Empero así y todo, aquel era su arte que había de llevarla a las cimas de la popularidad y de la fama, después de sufrir todas las persecuciones e injusticias que le disputaron el paso antes de ser consagrada por la crítica y por el público.

Vamos pues, antes de entrar en el análisis de las páginas biográficas, artísticas de la actriz, que son una autología de hechos extraordinarios no superados por artista alguna de la escena, a descubrir el misterio de su vida con todos los secretos trágicos de su existencia, y en la que Sarah no quiso que la curiosidad pública husmease ni el más leve átomo de su historia, hasta después de su fallecimiento, y por conducto de su íntima amiga Mme Pierre Berton que fué la encargada de esta postuma misión como ya hemos dicho.

Claro es, que en estos apuntes de la vida de Sarah Bernhardt, solo me propongo hablar a grandes rasgos de esta actriz genial, inmensa, que la Francia inmortal catalogó entre las más grandes de sus hijas por la que vistió de luto y lloró su muerte, como uno de los acontecimientos más dolorosos de su historia...

Sarah—dice Mme Berton—sufrió muchos ataques amargos de cierta gente que se ajusta inflexible, es cierto, a nuestro código moral... Así, pues, voy a referir los hechos de sus aventuras de amor, sin quitar ni poner una tilde; sin defender ni censurar a nadie... Sarah fué una mujer ante todo y sobre todo extraordinariamente excéntrica, absoluta; que vivió su vida sin importarle nada esas reglas manidas, ordinarias, de conducta, por la que tuvo muchos amigos y muchos enemigos.

Algunos críticos dijeron que Sarah era incapaz de albergar una gran pasión por hombre alguno, y que si dió sus preferencias a determinadas personas célebres, lo hacía con el fin de que le sirvieran de peldaño para escalar la cumbre de la fama. Mi amiga, es verdad, amaba por amor al amor, y su pasión solía ser una llama arrebatadora. Con frecuencia se enamoraba de algún hombre y si se daba el caso de que el afortunado mortal lo ignorase, ella misma gozando en este juego peligroso y audaz, tomaba la iniciativa de hacerse lo ver, burlándose de toda discreción y divirtiéndose con la incomprensión y el asombro de su preferido...

Esta era Sarah y ésta la psiquis avasalladora de la grandeza de su carácter, que llegó a contar entre sus enamorados, mejor dicho, entre sus amantes, a hombres como Gustavo Doré el gran artista; a Edmond Rostand, el dramaturgo; al Príncipe de Gales que luego fué el rey Eduardo VII; a Juan Richepin, de la Academia Francesa; a Francis Sarcey, crítico famoso; a Jules Lemaitre, autor

de gran renombre... Y así sigue la lista, como podría seguir una lista de invitados a un banquete de doscientos cubiertos...

Sarah guardó siempre en el misterio la historia de su nacimiento. El nombre de su padre—prosigue Mme Berton—lo sabe hoy el mundo por primera vez: Se llamaba Paul de Therard, estudiante de leyes de las provincias, que tuvo amores con la madre de Sarah cuando solo tenía diez y siete años de edad: Esta se llamaba Julie Bernhardt, judía alemana: Así pues, Sarah fué hija ilegítima de madre israelita y padre francés; que andando el tiempo había de convertirse aquel estudiante de leyes en un abogado de algún renombre...

La madre de Sarah que quedó huérfana a los trece años, llamaba la atención por su belleza y tuvo amores con un oficial alemán antes de conocer al que había de ser padre de su hija. Fué pues, muy accidentada, la vida en París de Julie, cuando nació Sarah. Esta no hablaba nunca de su nacimiento, y se oponía de irreducible manera a que delante de ella, se hiciese sobre el particular alusión alguna; hasta el punto de que en cierta ocasión, un crítico muy famoso y más famoso aun por su cinismo, le preguntó descaradamente, por que ninguno de sus biógrafos, mencionaba detalles de su nacimiento, nombres de sus padres, etcétera, etc... A lo que Sarah, enfurecida, le contestó: «que al mundo no le importaba un rábano... saber cuando ni donde había nacido: Que lo que podía importarle, era saber donde y cuando moriría, que sería en un magnífico diván cubierto de flores, con un rey junto a ella que le estuviese besando la mano...»

No solo un rey, sino el mundo entero besó su frente al morir nimbada con lampos de gloria.

CLAUDIO BELTRÁN

NOTA: El III artículo que publicaremos mañana de la «Vida extraordinaria de Sarah Bernhardt» tratará de las actuaciones de la actriz.

## Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

# Hotel Samper

FRENTE AL MAR

## ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia. ¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

## Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

## INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. . . . . Profesión. . . . .  
habitante en . . . . . provincia. . . . .  
Calle . . . . . Núm. . . . .  
Obra que elige . . . . .

## Comité de abastecimientos

Esta Junta necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se datilan, rogándole gestionen hagan ofertas sobre todo en prendas de abrigo de todas clases y de los efectos de equipo y vestuario que después se mencionan: Trescientos mil pares de alpargatas, sesenta mil bolsas costadas, treinta mil pares borsegués diez mil corrajes de pistola, setenta mil corrajes de Infantería, treinta mil cucharas, sesenta mil cantimploras, ciento veinte mil camisas, ciento veinte mil calzoncillos, cincuenta mil gorros kaki, veinte mil gorros azules, cincuenta mil jarrillos, treinta mil somieres con banquillos, cuarenta mil morrales de espalda, diez mil morrales de cuero para pan, cuarenta mil platos, sesenta mil portafusiles de cuero o lona, trescientos mil pañuelos, trescientos mil tohallas, treinta mil tenedores, cuarenta mil tabardos, tres mil pares de polainas de cuero, tres mil pares de espuelas, tres mil correas de manta; veinticinco mil juegos de cepillos, diez mil peines, tres mil trajes azules de conductores de automovilistas, treinta mil pares de leguis, treinta mil telas de cabezal, doscientas treinta mil sábanas, ciento veinte mil fundas de cabezal treinta mil jergones, colchonetas, veinte mil jergones, doscientas paelleras, doscientas ollas, cuatrocientos barreños de distribución doscientos cazos de distribución, cien sartenes grandes, cincuenta cazos pequeños, cincuenta aceiteras de dos litros, cien tablas para partir carne cien hachas, cien cuchillos de cocina, cien hachas para partir leña tres mil sesientos paños de cocina, mil, doscientos delante de cocina, treinta zafas de cuarenta litros, ciento veinte cubos de zinc diez juegos reducidos de carnicar, veinte juegos reducidos de útiles de distribución, sesenta mil guerreras kaki, sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie, y tres mil «pantalones kak para fuerzas montañas.

## Comisaría Civil de la Base de Murcia

### Ejército Voluntario

Secretaría General. En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicho Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizado por esta Comisaría Civil.

Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre el fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad deben ingresar en el Ejército Voluntario.

Todo por la República democrática.

Viva la República.

Viva el Gobierno de la República.

El Comisario-Secretario General.—ANTONIO CAÑIZARES.

## ALOJAMIENTOS

# Asociación Popular de Inquilinos

Esta Asociación, que ha de resolver la marcha del serio problema de alojamiento, espera del pueblo de Alicante que sabrá facilitar nuestra labor, evitándonos con ello medidas de otro orden.

A tal fin esperamos que todos los vecinos manifiesten por escrito si disponen de colchones y ropas de cama, los que pasaríamos a recoger a sus domicilios y desde luego en cantidad de depósito mientras las circunstancias así lo exijan.

También recibimos ofrecimientos de habitaciones disponibles.

## Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán». El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

## Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscribete en el Ejército voluntario!

## IDEALCINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 6 DE OCTUBRE a las 6 de la tarde

REESTRENO La grandiosa producción en español

Pasaporte a la fama Un complemento sonoro. Gran Orquesta en los intermedios

## Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castañes, 4, segundo.

## EL MEJOR LAXANTE

# CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Poperativas Antitúberculosis Antihépticas

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

# Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco, 4'75 pesetas.

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS ANIS TENIS

Limiana y Botella

Monforte del Cid

## Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

**"Sidi Brahim"**  
Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
Por el magnifico vapor

**"Sidi Brahim"**  
SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
Por los Transatlánticos

**Aleña y Mendoza**  
SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
CELÚA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

**'Sil, Darro, Ebro y Turia'**  
SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnifico vapor

**G. G. Tirman**  
Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

## HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Llibre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
"	" Hotel Europa.
"	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
"	" H. Alhambra.
"	" Hotel Miramar.
"	" Hotel Madrid.
"	" H. de la Playa.
"	" Hotel Carlton.
"	" H. Maria C.
S'Agaró	"
Sitges	"
Tarragona	"
Valencia	"
Alicante	"
Granada	"
Málaga	"
Sevilla	"
Cádiz	"
Bilbao	"
San Sebastián	"

## CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.  
La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

## Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.  
El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.  
¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.  
La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.  
Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

**Vino Blanco**  
Para Mariscos, y Pescados  
**¡El Mejor!**

## YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.  
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.  
**Probarlo es su mejor propaganda**

## PENINSULAR

Pedid vinos de mesa

## Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida  
Pensión completa 4'50 y 5'50.  
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

## Visado por la censura

## Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.  
No deje de advertirlo en seguida a  
**Unificación obrera de Gas Alicante**  
Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan  
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.  
**Pensión completa desde 15 pesetas**  
Propietario: Antonio Pérez Devesa.  
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.  
**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.  
**Arrendaría**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.  
**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestadas. Apartado 248. Alicante.

### Orranque vegetal mal de raíz

per antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

**LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON**

La Naturaleza ayuda a la Naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON vegetales de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, achando por sustitución sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda haber ningún otro medio, devolviéndole la salud.

**GRATIS** y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabia y el boletín mensual "Lo que dicen los curados" mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Médicos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

## NORGE

### Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

## Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
Ventas a plazos y al contado

## Academia de Corte y confección

Sistema Martí  
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pisen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

## Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

## CASA FERRER

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35  
Tél. 2358

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tél. 422



## Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.  
El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo desahogado y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración le ponen al alcance de todos. Además, es la más práctica y cómoda para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA